

“十四五”以来我国退化草原面积缩减近7亿亩

新华社1月14日电(记者 胡璐)草原是我国重要的生态系统和自然资源。国家林草局副局长唐芳林14日说,“十四五”以来,我国持续推进草原修复治理,年均种草改良面积稳定在4000万亩以上,退化草原面积缩减近7亿亩。

他是14日在中国林业科学研究院主办的第四届“草原高质量发展”学术研讨会上作出上述表示的。

据介绍,“十四五”以来我国草原修复治理明显加快,全国草原综合植被盖度稳定在50%以上。我国制定林草种苗发展规划,建设草种繁育基地60万亩,草种生产规模逐步扩大,多年生生态草种供给能力达到2万吨。

唐芳林表示,国家林草局将统筹草原生态、生产、生活,坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,推行分区施策、分类管控、分级治理,扩大草原数量,提高草原质量,盘活草原存量。

一是加大退化草原修复治理力度。在东北地区、重点加强退化沙化和盐碱化草原综合治理。在青藏高原和黄河、长江上中游地区,重点加强黑土滩等重度退化草原修复治理和鼠虫害防治。在南方草山草坡地区,积极推进多年生人工草地建设,提升草原生态和生产功能。科学布局草种基地建设,重点加强生态修复乡土草种生产,满足生态修复用种需要。

二是加强草原资源保护。发挥林长制作用,进

一步压实地方党委政府保护发展草原的责任。要健全草原保护基本制度,完善草原承包到期延包实现路径,保护农牧民合法权益。健全常态化草原执法监督机制,加大草原执法监管力度,依法打击毁草开垦等非法破坏草原违法行为。

三是加快推进草种业健康发展。实施草种科研攻关项目,选育一批适宜生态修复使用的优良草种,研发可落地推广的扩繁生产技术。积极争取加大对草种扩繁生产的支持力度,加快提升国产草种生产供应能力。

他表示,还将积极促进现代草业发展,强化草原科技创新能力建设,推进草原高水平保护和草业高质量发展。

国家林草局印发通知

统筹国土绿化空间优化乔灌草配置

中国绿色时报1月15日讯(刘羿)近日,国家林草局印发《关于统筹国土绿化空间、优化乔灌草配置的通知》。

通知旨在深入贯彻习近平生态文明思想,进一步落实科学绿化理念,统筹山水林田湖草沙一体化保护和系统修复,着力提高林草覆盖率,提升生态系统质量和效益。通知包括合理安排国土绿化空间、科学配置乔灌草植被、多措并举提升森林草原质量、统筹推进国土绿化与产业发展4部分。

通知提出,要坚持因地制宜、因害设防,合理安排国土绿化空间。灌木林地、迹地、疏林地等林地和农村“四旁”土地;具备条件的盐碱地、沙地、裸土地、裸岩石砾地等其他土地;符合国家有关规定的废弃工矿用地和水利设施用地;需要开展生态修复的沙化土地封禁保护区;需要保护和营造的农田防护林;以及其他适宜土地,可以作国土绿化空间,安排造林种草任务。各地要结合林草资源普查工作,做好国土绿化空间标注工作。

通知要求坚持以水定绿、适地适绿原则,重点破解当前土地类型限制,提出了优化乔灌草配置的基本遵循。在降水量400毫米以上,地带性顶级群落为乔木林的地区,国土绿化应以恢复乔木植被为主要目标,科学营造乔木林;在降水量

400毫米以下地区,以恢复、维持灌丛和草原生态系统为主要目标,科学开展种草种灌。沙化土地综合治理要采取工程、生物措施相结合,科学配置林草植被类型和密度,营造防风固沙林网、林带及锁边林草带等。通知对合理调整优化林草植被结构提出了明确要求。除基本草原外的草地,在保障水源前提下,可因害设防,种植带状乔木林或乔灌草结合的防护林草带。农区1公顷以下无放牧功能的草地和林间零星草地可以开展造林。不适宜造林的林地,可以种植多年生草本植物或灌木,增加植被盖度。

通知提出,要多措并举提升森林草原质量。要全面推进森林可持续经营,以优化调整森林结构为重点,鼓励单一树种纯林向乡土珍贵树种混交林转变,注重绿化、彩化、珍贵化相结合。要提高灌木林质量效益,降水、立地条件适宜或具备灌溉条件的灌木林地可引乔入灌;不适宜营造乔木的灌木林地,可引草入灌,种植多年生牧草,允许刈割打草或放牧养畜。要加大退化草原修复,实施分级分区治理,提高草原生态功能和生产能力。在具备条件的牧民定居点周边、国省干道两侧,南方草山草坡可开展多年生人工草地建设。对退化林和低质低效林采取补植补种,抚

育间伐、更新改造等修复措施,提升森林质量和稳定性。

通知提出,要统筹推进国土绿化与产业发展,实现生态美、产业兴、百姓富有机统一。鼓励在林地上发展木本粮油,积极培育珍贵树种、大径级用材林,提高林地综合效益。要推进林草复合经营,结合森林经营利用林下空间,种植灌木树种和草本植物,发展林药、林菌等林下经济;缓坡区域郁闭度适宜的乔木林下,可以种植多年生优质牧草;除幼龄林外,在不影响林木正常生长和天然更新的前提下,允许开展林下养殖利用。鼓励利用林草资源,发展生态旅游、文化体验、自然教育、森林康养等新业态。

通知要求,各地要结合实际,将各项要求落实到“三北”工程等国土绿化项目可行性研究报告、实施方案和作业设计中,加强全过程管理,确保国土绿化高质量发展。



1月5日,在哈尔滨冰雪大世界园区附近,游客在雪雕旁拍照。时下,“冰城”哈尔滨市正值冰雪旅游旺季。随着哈尔滨国际雪雕比赛、国际大学生雪雕大赛、全国专业雪雕比赛等多项高水平雪雕比赛的进行以及各个大型雪雕的落成,分布在全市各个景点的雪雕作品成为冬日哈尔滨的独特风景,雪雕艺术家们匠心独运,让游客在观赏雪雕的同时领略冰雪艺术的魅力。

新华社记者 王建成 摄

聚焦

1月14日,在山东省临沂市沂南县铜井镇鲁家庄中心小学开展的“巧手面塑迎新年”活动中,一名小学生在面塑技艺传承人左安胜的指导下对面塑作品精雕细琢。

春节临近,大街小巷张灯结彩,人们逛集市、购年货,参加各种迎新年活动。

新华社发(王彦冰 摄)



从“等靠要”向“争创强”转变

(上接第一版)

对承担生态保护建设公益性任务的北部原始林区管护局、各国家级自然保护区管理局、航空护林局、森林病虫害防治总站等单位,本着有利于业务开展和事业发展的原则以及承接项目、争取资金的客观需要,暂时保留事业法人,依托其自身资源优势、专业资质,特有条件等努力拓展经营性业务。

对具备开展生产经营活动条件的事业单位实施转企改制。目前,除森林调查规划

院、林海日报社、森工集团党校完成改制外,生态研究院也登记注册科技分公司,融入“科技兴蒙”战略,实行项目“揭榜挂帅”,聚焦内培外引,实现招商与招才联动、人才与项目并举。

对不能或不宜由市场配置资源、确实不具备转企条件的事业单位实施撤并重组。将内蒙古大兴安岭乌兰牧骑整体划归森工集团工会作为下设机构管理;将原林管局社会保险和再就业第一、二、三办事处和事业单

位离退休职工管理中心重组整合为森工集团社会事务中心,承担国企改革过程中应承担的社会责任和信访管理等职能。

深化改革不停步,高质量发展展骏马。森工集团扎实推进“事转企”改革,坚持“一企一策、一业一策”,逐步实现经营思路的彻底转变、人才管理的持续优化、组织机构的合理调整,切实以“物理反应”催生“化学反应”,裂变式激发企业内部活力,汇聚起干部职工向上向前的力量。

美国决定将古巴从“支恐”名单中移除

古巴称此决定“有限”但方向正确

新华社1月15日电(记者 邓仙来 李子健)美国白宫新闻秘书让-皮埃尔15日发表声明说,总统拜登已通报美国国会,决定将古巴从美国认定的“支持恐怖主义国家”名单中移除。古巴外交部当天发表声明说,拜登政府此举是一个“有限”的决定,但“方向正确”。

让-皮埃尔在声明中说,拜登还通报国会,将撤销前任总统特朗普于2017年制定的一项对古巴制裁措施,取消对某些古巴个人或实体与美国个人或实体进行交易的限制。

白宫高级官员当天早些时候在媒体吹风会上表示,美国政府已完成评估并认为,“没有确凿证据”显示古巴目前致力于支持国际恐怖主义。

另据美国媒体分析,不排除候任总统特朗普重返白宫后推翻拜登上述决定的可能性。

古巴外交部当天在其官网发表声明说,拜登政府此举是一个“有限”的决定,但“方向正确”,符合古巴政府与人民一贯和持续的呼声。古巴将

继续反对和揭露美国对古巴实施的经济战、干涉项目和虚假宣传等活动,同时愿在对话和互不干涉内政的基础上,与美国发展相互尊重的关系。

1959年古巴革命后,美国政府对古巴采取敌视政策。1962年,美国对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。2017年特朗普政府上台后,美国不断升级对古制裁措施。2021年1月11日,即将卸任的特朗普政府以“古巴为恐怖分子提供庇护、干涉委内瑞拉和地区事务”等为由将古巴列入“支持恐怖主义国家”名单。



哈马斯:

加沙停火谈判已进入最后阶段

新华社1月14日电(记者 段敏夫 黄泽民)巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)14日发表声明说,哈马斯同以色列关于加沙地带停火和交换在押人员的谈判已进入最后阶段。

声明说,哈马斯领导人当天同巴勒斯坦其他派别领导人进行了一系列会晤和磋商,通报了正

在卡塔尔首都多哈举行的停火谈判相关情况,巴勒斯坦各派别领导人对谈判进展表示满意。

声明还说,哈马斯与巴勒斯坦各派别将保持沟通,直至达成停火和在押人员交换协议。目前谈判已进入最后阶段,希望本轮谈判可以达成一项明确、全面的协议。

声明

我司江西省赣湘公路工程有限公司于2022年5月5日承建的内蒙古大兴安岭重点国有林区图里河林业局防火应急道路试点(第二批)建设项目(施工一标段)项目已全部完工,现声明如下:

本项目自施工之日起至完工之日止,已全部结清与本项目有关的工程款、农民工工资、材料款等。如有遗漏,自本

声明发布之日起三十天内携带相关凭证与公司孙先生联系(18397959267或0795-3126088),过期后果自负。

江西省赣湘公路工程有限公司内蒙古大兴安岭重点国有林区图里河林业局防火应急道路试点(第二批)建设项目(施工一标段)项目部

2025年1月15日